



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 29 (888)

15–21 июля 2023 года

12+

Наша миссия — спасать и помогать

Александр Куренков обозначил задачи МЧС России на «Правительственном часе»



ОФИЦИАЛЬНО

Создаются штабы ГО

По инициативе МЧС России и сенаторов предложен ряд изменений в Федеральный закон «О гражданской обороне». — Предлагается создание межведомственных штабов гражданской обороны: на федеральном уровне — под моим руководством, а в субъектах Российской Федерации — под руководством начальников главных управлений МЧС России, — отметил Александр Куренков.

В основу таких предложений положен опыт Донецкой Народной Республики, где именно штаб гражданской обороны координирует деятельность всех региональных структур при решении вопросов жизнеобеспечения населения и восстановления инфраструктуры. При координации МЧС России в приграничных субъектах были приняты срочные меры и организована работа по приведению в готовность заглубленных помещений для укрытия населения. На сегодняшний день это наиболее эффективный, а в большинстве случаев — безальтернативный способ защиты людей от осколочно-фугасного поражения по месту жительства.

— Мы прорабатываем правовые механизмы использования любых сооружений подземного пространства для укрытия населения при военных конфликтах, — сказал глава министерства.

Летная годность повысится

МЧС России сможет авансировать до 90% стоимости контрактов, заключаемых с авиастроительными и авиаремонтными предприятиями на поддержание летной годности воздушного парка. Постановление об этом подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Принятое решение позволит сократить сроки ремонта авиатехники, участвующей в тушении лесных пожаров, противопожарных мероприятиях и спасательных операциях. В частности, оно поможет ускорить обновление 18 вертолетов, капитальный ремонт которых запланирован на 2023–2024 годы.

До сих пор размер аванса на работы по поддержанию летной годности составлял от 30% до 50% суммы контракта.

Новые полномочия

Депутаты Государственной Думы приняли в третьем чтении закон, наделяющий сотрудников силовых ведомств, в том числе МЧС, правом пресекать движение беспилотников в зоне своей ответственности.

Мера распространяется на любые беспилотные аппараты, передвигающиеся повсеместно — в воздухе, в воде и на земле.

В соответствии с документом право противодействия беспилотным аппаратам получают силовые ведомства, а также организации ведомственной охраны и сотрудники Государственной фельдъегерской службы. Такими же полномочиями наделят и работников частных охранных организаций, охраняющих объекты, в отношении которых установлены требования к антитеррористической защищенности.



В четырех новых субъектах Российской Федерации МЧС России формирует территориальные органы и подразделения. Это реализуется за счет увеличения предельной численности штата министерства. С начала текущего года предельная численность штата МЧС России увеличилась на 15 тысяч специалистов и составляет 303 107 человек.

Принято решение о создании спасательного центра МЧС России в Запорожской области для предупреждения возможных чрезвычайных ситуаций на потенциально опасных объектах, таких, например, как Запорожская АЭС. В этом году созданы новые реагирующие подразделения в Донецкой Народной Республике.

— Для проведения аварийно-спасательных работ, тушения пожаров и разминирования

территорий в Мариуполе с нуля построен и введен в эксплуатацию Республиканский спасательный центр численностью более 800 спасателей. Кроме того, созданы военизированные горноспасательные части Луганской и Донецкой народных республик. Общая численность двух частей — 2,5 тысячи человек, — доложил глава МЧС России.

Своевременно доводятся денежные довольствие и заработная плата до всех категорий личного состава. Установлены дополнительные социальные гарантии сотрудникам МЧС России. Учтена льготная выслуга лет при расчете пенсионных выплат. Прорабатываются вопросы введения ежемесячной надбавки сотрудникам МЧС России ряда регионов за особые условия службы и определения

статуса «ветеран боевых действий» для сотрудников МЧС России, участвующих в аварийно-спасательных работах непосредственно в зоне специальной военной операции.

Более тысячи зданий и сооружений уже отнесены к федеральной собственности и закреплены на праве оперативного управления за МЧС России. Оформляются документы на движимое имущество, в том числе на транспортные средства. Решается вопрос о поставке пожарной, специальной техники, плавающих средств, другого оборудования и снаряжения для пожарных и спасателей на новых территориях. Этот вопрос относится к приоритетным и находится на особом контроле руководства МЧС России.

Елена Фукс

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

9 субъектов Волжского, Уральского и Сибирского федеральных округов пострадали в результате непогоды

249 происшествий, в ходе которых спасены 69 человек, зафиксированы на водных объектах в различных регионах страны

442 человека спасены на пожарах природного и техногенного характера подразделениями пожарной охраны МЧС России